
応募シート（別紙様式【公表面】） 

 

米沢市ＳＤＧｓ「わたしのなせばなる」を紹介します 

企業・団体名 米沢興譲館高校 ２年 

代表者氏名 室屋美空、岸あんな、寒河江美言 

関係するＳＤＧｓの目標（ゴール）に○を書いてください。（複数選択可） 
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取組のタイトル 

紅花でつなぐ国際交流 

〜外国人との交流イベントを通して〜 
取組の説明 ※ＳＤＧｓの各ゴールの達成にどのように貢献するかなどを記載してください。 

※欄が不足する場合や写真・画像がある場合は任意様式（Ａ４タテ）で提出してください。 

別紙のとおり（高校生チャレンジ発表資料より抜粋） 
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紅花でつなぐ国際交流
〜外国人との交流イベントを通して〜

米沢興譲館高校２年
室屋美空 岸あんな 寒河江美言 寒河江理名 髙橋陽菜

米沢市 SDGs「わたしのなせばなる」高校生チャレンジ
参加プロジェクト

公益財団法人 人権教育啓発センター （2017）
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高校生へのアンケート調査

調査の概要 目的 高校生が在日外国人に対してどのように考えて
いるのか調査するため。

対象 興譲館高校の1,2年生
（およそ400名、うち回答者246名)

調査期間 令和4年10月3日〜10月7日
調査方法 GoogleForms

https://forms.gle/3LprX85YbLghcZbCA

高校生へのアンケート調査

質問１ あなたは在日外国人の知り合いがいますか？



3

質問２ 現在、世間には外国人に対する偏見があると思いますか？

高校生へのアンケート調査

高校生へのアンケート調査

質問３ 現在、外国人と交流する機会は十分にあると思いますか？
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質問４ 外国人との共生は必要だと思いますか？

高校生へのアンケート調査

そう思わない
1.2%

高校生へのアンケート調査

質問５ もし外国人と交流できるイベントがあったら参加したいと思いますか？
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外国人との共生は必要だと考えている人が大多数。
交流の機会は十分ではない。

外国人に対する偏見はないとは言えない。

実際に国際交流イベントを開いてみよう！！

高校生へのアンケート調査

紅花でつなぐ国際交流
International Exchange through Benibana

日程 11月3日㈭祝

時間 午前10時30分〜12時30分

場所 置賜総合文化センター301研修室

対象 置賜地域在住の外国人と地域の人

定員 25名

内容 1部 レクリエーション 紅花染体験

2部 座談会 「外国人との共生のために」
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1部 レクリエーション 紅花染

1部 レクリエーション 紅花染
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1部 レクリエーション 紅花染

2部 座談会「外国人との共生のために」
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2部 座談会「外国人との共生のために」

・日本に来た理由は？ →仕事・勉強のため

・日本の好きなところは？ →食べ物が美味しい

・日本に来て困ったことは？

→独学で日本語を学び、この程度話せれば大丈夫だと思って来て
も実際は足りなかった 言語の壁

日本語でうまく思いを伝えられず英語で伝えようとしても相手
が英語が話せないため伝えられなかった 言語の壁

文化の違いに戸惑った

ex)二回目会ったときに「あの時はありがとうございました」

2部 座談会「外国人との共生のために」

・言われて困ったこと、残念だったことは？

→今も昔と同じ状況のままだと思っている人がいる

ex)空気が汚い・トイレにドアがない

カタコトの日本語に突っ込まれる
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2部 座談会「外国人との共生のために」

〈解決方法〉

・わかりやすい”優しい日本語”を使う

ex)〇〇しない方がいい→〇〇してはだめ

・相手の文化を批判するのではなく違いを受け入れ、尊重し

自分の文化を押し付けないこと

ex)歓迎会などでのお酒

イベント後アンケートの結果

約半数が高校生、
30代未満・40~50代
がともに2割
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イベント後アンケートの結果

もともと理解関心が
あり、さらに深まった

あまり関心がなかったが、
参加して興味を持った

参加者の9割が
「文化交流のイベント
があったらまた参加した
い」と回答！

イベントの感想

・普段あまり話せない外国人の方と話せて仲良くなれた、楽しかった

・初めての紅花染めで良い経験になった

・色んな人の話を聞けて勉強になった、他の文化を尊重することの大切さを

知ることができた

・紅花染め体験で地域の文化を知り、座談会で国際問題について考えられた

・ぜひまた開催してほしい、友人にも声を掛けて連れてきたい
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今後に向けた反省点

【アンケート調査にて】

・調査範囲を広げる、因果関係まで調べる

【イベント企画・開催にて】

・小さい子供でも楽しめるような内容にする

・計画的な準備→宣伝の仕方、費用の相談、入念なリハーサル

謝辞

この活動をするにあたりに協力してくださった、

アンケートに回答してくださった本校1.2年生の皆さん、担当の先生方、

米沢市国際交流協会様、米沢市地域振興課の相田様、イベントに参加し

てくださった皆さん

に、この場を借りて厚く感謝申し上げます。ありがとうございました。




